

УРАЛЬСКИЕ ВВВ военные ВЕСТИ



Газета Краснознамённого
Центрального военного округа

Основана 1 мая 1919 года



8 – 14 сентября 2023 года

ВКонтакте: <https://ric.mil.ru/Gazettes/Uralskie-vesti>

● В номер!

Военнослужащие объединённой российской военной базы в Киргизии в ходе тренировки по противодействию терроризму отразили у нападение условного незаконного вооружённого формирования на военный городок.

По замыслу учения

По замыслу тренировки, дежурная смена получила сигнал о приближающейся к КПШ военного городка группе вооружённых лиц на автомобиле предположительно с целью проникновения на закрытую территорию.

На место незамедлительно выдвинулась группа антитеррора при поддержке БТР-82А

Оперативно оценив обстановку, военнослужащие заблокировали и уничтожили условного противника.

В свою очередь, сапёры обследовали автомобиль, на котором передвигался «противник» на предмет нахождения в нём самодельных взрывных устройств. Санструкторы оказали первую медпомощь условно раненому с последующей его транспортировкой в медицинское учреждение.

Тренировка проходила в условиях, максимально приближенных к реальным. Для этого использовались различные средства имитации: стрельба холостыми патронами, светозумовые гранаты, взрыв-пакеты и дымовые шашки. Всего в практических действиях было задействовано около 50 человек личного состава, а также 10 единиц специальной и военной техники.

Российская военная база в Киргизии является авиационным компонентом Коллективных сил быстрого развертывания Центрально-Азиатского региона Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ).

Военнослужащие части РХБ защиты отработали прикрытие аэрозольной завесой военных объектов от ударов беспилотной авиации условного противника в Самарской области.

Задача для химика

Практические действия прошли на полигоне.

Условный противник, используя барражирующие боеприпасы, пытался нанести авиаудар по полевому парку с военной техникой

Дежурные силы ПВО обнаружили приближающиеся цели и доложили в штаб. Для визуального скрытия военной техники были применены термодымовые машины ТДА-3, которые создали сплошную аэрозольную завесу, скрыв её от воздушных ударов. Затем беспилотники были уничтожены силами ПВО.

В практических действиях приняли участие около 100 военнослужащих, было задействовано около 10 единиц военной и специальной техники.

В это же время химики отработали действия по блокированию очага поражения химическими отравляющими веществами в Алтайском крае.

По условиям планового мероприятия боевой подготовки, в результате техногенной аварии возникла утечка химических отравляющих веществ. Личный состав провёл разведывательные мероприятия на условно заражённом участке местности, выполнил локализацию его границ и определил тип химических веществ. Для нейтрализации отравляющих веществ и снижения воздействия поражающих факторов специалисты подразделения РХБ защиты распылили в воздухе специальный состав, а с помощью авторазличных станций произвели обработку дорог в районе условной аварии.

Кроме того, в ходе тренировки военнослужащие отработали задачи по специальной обработке техники и безопасной эвакуации условно пострадавших.

К мероприятию боевой подготовки были привлечены около 70 военнослужащих, задействовано более 10 единиц военной и специальной техники.

Андрей ЯМШАНОВ.

НОВОЕ ВРЕМЯ. НОВЫЕ ВЗГЛЯДЫ

МИНИСТР ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ГЕНЕРАЛ АРМИИ СЕРГЕЙ ШОЙГУ ПРОВЁЛ СЕЛЕКТОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ С РУКОВОДЯЩИМ СОСТАВОМ ВООРУЖЁННЫХ СИЛ



Открывая заседание, глава российского военного ведомства подвёл итоги прошедшего в августе Международного военно-технического форума «Армия-2023».

«Полторы тысячи предприятий и организаций, включая 83 иностранные компании, продемонстрировали 28,5 тысячи образцов продукции военного и двойного назначения. Национальные экспозиции представили Белоруссия, Вьетнам, Индия, Иран, Китай, Пакистан. На форум приехали военные делегации из 83 стран, в том числе 41 высокого уровня, а также представители шести международных организаций. В научно-деловой программе участвовали 15 тысяч экспертов. Заключено 20 государственных контрактов на общую сумму свыше 400 млрд рублей. За неделю выставочные площадки посетили более миллиона человек», – заявил министр обороны России. Затем генерал армии Сергей Шойгу отметил, что, несмотря на санкции, форум остаётся

актуальной площадкой для стран, которые готовы строить равноправные партнёрские отношения в военно-технической сфере.

Поблагодарив организаторов МВТФ «Армия-2023», глава российского ведомства приступил к подведению итогов XI Московской конференции по международной безопасности, которая также состоялась в августе: «Она собрала 800 делегатов из 76 стран и шести международных организаций, в том числе 26 министров обороны, 16 заместителей министров обороны и начальников генеральных штабов. Главы иностранных оборонных ведомств выразили поддержку внешнеполитическому курсу России на укрепление многополярности, готовность к дальнейшему развитию конструктивного взаимо-

действия с нашей страной в оборонной сфере. Конференция подтвердила высокий авторитет России на международной арене, продемонстрировала провал усилий коллективного Запада по её изоляции», – сказал министр обороны России.

Кроме того, в ходе совещания были затронуты и другие вопросы, относящиеся в том числе к началу учебного года: «1 сентября приступили к работе 38 высших и 33 довузовских учебных заведений Министерства обороны. Впервые начались занятия в недавно созданных Военно-инженерной академии в Нахабино, Донецком высшем общевойсковом командном училище, Иркутском суворовском военном училище. Общее количество слушателей и курсантов составило более 60 тысяч человек, воспитанников – почти 17 тысяч. При этом набор 2023 года значительно превысил прошлогодний», – заявил министр обороны России. ➔

Военнослужащие мотострелкового соединения отработали штурм оборонительных позиций условного противника в Оренбургской области. Практические действия прошли на полигоне.

На полигонах «Время-Ч»

По замыслу занятия, «противник» удерживал оборону на передней линии фронта. Мотострелки боевыми двойками под прикрытием бронетранспортёра БТР-82А выполнили зачистку укрепления с «вражескими» снайперами и пулёмётчиками. Для разведки позиций были задействованы беспилотные летательные аппараты.

В ходе занятия инструкторы, имеющие боевой опыт, продемонстрировали военнослужащим, как без потерь продвинуться в глубь обороны «противника» и интенсивным огнём из автоматов АК-74 и АК-12 выбить «боевиков» с позиций. Командиры штурмовых групп тренировались в распределении личного состава для наиболее эффективного выполнения поставленной задачи.

Вместе с тем мотострелки выполнили контрольное упражнение по вождению боевых машин пехоты БМП-2 и бронетранспортёров БТР-82А.

Практические действия проходили на полигоне. Механики-водители и водители выполнили упражнение по вождению БМП-2 и БТР-82А, в ходе которого преодолели такие препятствия, как колеяный мост, противотанковый ров, участок маневрирования, проход в минно-взрывном заграждении. Также экипажи отработали нормативы по установке аккумуляторных батарей и проверке технических жидкостей.

Николай НЕГУНАЕВ.



СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

На защите свободы, правды и справедливости

Статс-секретарь – заместитель министра обороны Российской Федерации Николай Панков вручил Звезду Героя России родителям и вдове героики погибшего в ходе специальной военной операции на Украине подполковника Мустафы Бокова.

Николай Панков поблагодарил родителей за воспитание мужественного сына, настоящего защитника Отечества, а вдове и детям выразил соболезнование и поддержку. Замглавы военного ведомства отметил, что подвиг подполковника Бокова станет примером для подрастающего поколения.

Подполковник Мустафа Боков погиб, выполняя боевые задачи в зоне специальной военной операции. Благодаря личному мужеству и героизму этого офицера батальон под его командованием освободил несколько важных населённых пунктов, прорывая хорошо укрепленные позиции украинских боевиков. А в обороне благодаря грамотному и умелому руководству Мустафы Бокова уничтожено значительное количество техники и живой силы врага, и ни на одном из оборонительных рубежей не допущено прорыва противника.

Далеко не каждому дано стать героем, но военнослужащие Вооружённых Сил Российской Федерации, сознательно выбирая нелёгкий путь служения Родине, понимают, по каким причинам они возлагают на себя большую ответственность перед Отечеством и народом. Уверенность в том, что они защищают мир, свободу, правду и справедливость, придаёт им силу, с которой невозможно справиться ни одному врагу, избравшему идеологией стремление к разрушению. Наши воины бесстрашны. А мы знаем, что бесстрашие – это необычайная сила души, возносящая её над замешательством, тревогой и смутением, порождаемыми встречами с серьёзной опасностью. Сила эта всегда поддерживает в героях спокойствие и помогает им сохранять ясность ума даже в самых неожиданных ситуациях. Бесстрашие делает человека практически неуязвимым перед обстоя-

тельствами. Однако это совсем не то же самое, что безрассудство, когда человек, презрев все логические доводы, действует под влиянием сиюминутных эмоций.

За проявленные мужество, отвагу и самоотверженность в ходе выполнения боевых задач на херсонском направлении российским военнослужащим были вручены государственные награды на передовой. Отличившихся бойцов наградили орденом Мужества, медалями «За отвагу», Суворова и Жукова.

Один из награждённых – военнослужащий с позывным «Казань». Он рассказал, за что получил орден Мужества, но особо отметил вклад

подчинённых. «Подчинённый личный состав к этому причастен больше, чем я. Это больше их заслуга. Выражаю им огромную благодарность», – с гордостью за своих парней сказал наш воин. Награждение провели представители командования одного из соединений группировки. Они поблагодарили военнослужащих за личный вклад в общее дело, самоотверженную ратную службу и пожелали крепкого здоровья и успехов в выполнении боевых задач на благо Отечества.

Подготовил
Андрей ЯМШАНОВ.

